
  

                TESTE SELETIVO Nº 003/2016 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PAPANDUVA - SC 

ENFERMEIRO 

Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                Número de Inscrição 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído:  

DISCIPLINAS Nº QUESTOES 

Língua Portuguesa  
Conhecimentos Específicos 
Atualidades 

10 
10 
05 
 

Total de questões  25 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTA e CADERNO DE QUESTÕES); se houver 

falha, solicite a presença do fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e CARGO. ASSINE 

no espaço indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica, azul ou preta, ponta 

grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 

preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição 

do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas 

calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material 

de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 

definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CADERNO DE PROVA e o CARTÃO DE 

RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 

acompanhar os fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 

simultaneamente, depois de concluído. 

 APÓS TÉRMINO DA PROVA, PROIBIDO A PERMANÊNCIA NAS DEPENDÊNCIAS DA ESCOLA. 

USO DOS BANHEIROS SOMENTE ANTES E DURANTE A PROVA. 

Destaque aqui: 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE PAPANDUVA/SC – ENFERMEIRO 

Marque aqui as suas respostas:  
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Língua Portuguesa  

1) A comunicação se dá das mais variadas 
formas, seja por sinais, códigos linguísticos, 
escrita, por forma oral pela emissão de sons 
comuns entre pessoas de um mesmo grupo. 
Utilizamos da nossa língua, linguagem ou fala 
para passarmos informação, contudo às vezes 
nos confundimos ao tentar entender a diferença e 
os conceitos, por isso é importante estudá-los 
para que possamos entender como cada um 
funciona e contribui para a nossa comunicação 
diária. Sobre linguagem assinale a alternativa 
CORRETA.  
 
a) Podemos conceituar como linguagem uma 
capacidade ampla aos seres humanos de 
expressar sentimentos, sensações, transmitir 
informações, opiniões ou mesmo expressar 
sentimentos e desejos proporcionando a troca de 
presentes entre pessoas de diferentes tradições e 
localidades.  
b) A linguagem em si define-se em dois tipos, são 
eles: a linguagem não verbal que se caracteriza 
de forma oral ou escrita com a utilização de 
códigos que servem para facilitar a comunicação 
entre os homens.  
c) A linguagem verbal que se define por símbolos 
ou sinais em forma de desenhos, figuras que 
servem como ponte para a comunicação sem o 
uso de palavra. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
2) Assinale o que for CORRETO sobre língua. 
 
a) A língua consiste num conjunto específico de 
códigos e palavras diversas, usados sob regras e 
leis de combinação que na verdade não permite 
que a mensagem seja passada de maneira 
compreensível.  
b) É muito provável que a mensagem seja 
compreendida totalmente ou parcialmente se 
tentar ser passada de forma incomum às regras 
previamente estabelecidas pela língua. 
c) Podemos citar como exemplo básico de língua 
os diversos tipos de línguas faladas ao redor do 
mundo, como a língua portuguesa, língua inglesa, 
russa, chinesa e assim por diante. 
d) Nenhuma das alternativas  
 
3) Para falar ou cantar, movimentamos cerca de 
uma dúzia de músculos da laringe, 
aproximadamente de diversas maneiras as cordas 
vocais. Os movimentos da gente fazem as cordas 
vocais vibrarem e produzirem sons. Chegando a 
boca, o som laringiano é articulado graças à ação 
da língua, dos lábios, dos dentes, do véu palatino 
e do assoalho da boca. A respeito de Fala, 
assinale a resposta CORRETA.  

a) A fala é a forma como alguém se comunica de 
maneira oral, fazendo uso da linguagem não 
verbal.  
b) É bastante comum que a fala seja afetada por 
costumes locais, vícios de linguagem relacionados 
ao ambiente que a pessoa frequenta e as pessoas 
ao seu redor, ao tipo de linguagem que estas 
usam para se comunicar. 
c) A fala passa por um processo de adaptação ao 
longo da nossa vida e nela colocamos aspectos 
do nosso pessoal e de nossas experiências, por 
isso a fala pode distinguir-se levemente de um 
indivíduo a outro. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
4) A crase é sinalizada pelo acento [`]. Assinale a 
alternativa cujo emprego deste acento esteja 
CORRETO.  
 
a) O culto ecumênico será realizado às dezoito 
horas.  
b) Fui a feira de artesanato semana passada. 
c) Naquele dia, o armário se encontrava as 
avessas.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
5) Muitas vezes, para mostrar como as coisas 
realmente são temos que usar as palavras 
adequadamente, ou seja, para mostrar se são 
grandes ou pequenas demais, temos que usar o 
termo certo, desta forma as palavras modificam 
um pouco, porém fica bem mais fácil de serem 
compreendidas. Nesses casos o que usamos são 
os aumentativos, para tudo que é muito grande e 
os diminutivos, para o que é muito pequeno.  
 
Considerando o conteúdo acima assinale a 
alternativa CORRETA no aumentativo.  
 
a) Lapisão, naviarra, ourama e caraça. 
b) Lingueirão, limatão, barbicha e asteroide. 
c) Avicula, chuvisco, caixote e mulheraça. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
6) Os termos essenciais da oração são termos 
ditos essenciais, pois formam a estrutura básica 
das orações. O sujeito geralmente está presente 
na maioria das orações, mas esse termo é 
opcional, o termo fundamental em uma oração 
obrigatório é o predicado. Sobre os tipos de 
predicado assinale a alternativa CORRETA.  
 
a) O predicado nominal ocorre quando o núcleo da 
informação veiculada pelo predicado está contido 
em um verbo significativo que pode ser transitivo 
ou intransitivo. Nesse caso, a informação sobre o 
sujeito está contida nos verbos. 
b) O predicado verbal é formado por um verbo de 
ligação + predicativo. 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Laringe
https://pt.wikipedia.org/wiki/L%C3%ADngua


3 
 
 

c) O predicado nominal apresenta dois núcleos: o 
verbo transitivo ou intransitivo + o predicativo do 
sujeito ou predicativo do objeto. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
7) Morfologia é o estudo da estrutura, da formação 
e da classificação das palavras. A peculiaridade 
da morfologia é estudar as palavras olhando para 
elas isoladamente e não dentro da sua 
participação na frase ou período. Ela pode estar 
agrupada em dez classes, denominadas classes 
de palavras ou classes gramaticais. São elas: 
Substantivo, Artigo, Adjetivo, Numeral, Pronome, 
Verbo, Advérbio, Preposição, Conjunção e 
Interjeição. Assinale a alternativa que NÃO 
apresente preposições.  
 
a) Os amigos de João estranharam o seu modo de 
vestir. 
b) Alguém passou por aqui. 
c) Eu obedeço meus pais.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
8) Assinale a alternativa que apresente uma 
oração acompanhada de um predicado verbo-
nominal.  
 
a) O professor está atrasado. 
b) A menina chegou ofegante à ginástica. 
c) Mariana é competente. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
9) Concordância é um processo utilizado pela 
língua para marcar formalmente as relações de 
determinação ou dependência morfossintática 
existentes entre os termos dos sintagmas no 
interior das orações. Essas relações 
morfossintáticas entre os termos de uma oração 
podem ser feitas por meio da concordância verbal, 
nominal e seus termos determinantes. Sendo 
assim, assinale a alternativa que apresente um 
caso de concordância nominal de maneira 
CORRETA.  
 
a) O menino jogou a bola com força. 
b) O macaco e a onça enfurecida foram para a 
parte de trás da jaula. 
c) Sua Majestade levantou-se rapidamente. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
10) Uma oração é subordinada quando exerce 
função sintática sobre outras, ou seja, depende de 
outra para que a frase estabeleça seu sentido 
completo. Assinale a alternativa que apresente 
uma oração subordinada adverbial causal.  
 
a) Não fomos à festa visto que estava chovendo 
muito. 
b) Paula é estudiosa tanto quanto seu irmão. 

c) Luciana gosta muito de dançar embora esteja 
com o pé quebrado. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
 

Conhecimentos Específicos 

11) De acordo com a Lei do Exercício Profissional, 
o enfermeiro exerce todas as atividades de 
enfermagem EXCETO: 
 
a) direção do órgão de enfermagem integrante da 
estrutura básica da instituição de saúde, pública e 
privada, e chefia de serviço e de unidade de 
enfermagem. 
b) organização e direção dos serviços de 
enfermagem e de suas atividades técnicas e 
auxiliares nas empresas prestadoras desses 
serviços. 
c) planejamento, organização, coordenação, 
execução e avaliação dos serviços da assistência 
de enfermagem. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
12) Considerando que a Consulta de 
Enfermagem, sendo atividade privativa do 
Enfermeiro, tendo  tem como fundamento os 
princípios de universalidade, equidade, 
resolutividade e integralidade das ações de saúde. 
Defina resolutividade: 
 
a) É a exigência de que, quando um indivíduo 
busca o atendimento ou quando surge um 
problema de impacto coletivo sobre a saúde, o 
serviço correspondente esteja capacitado para 
enfrentá-lo e resolvê-lo até o nível da sua 
competência. 
b) É o reconhecimento na prática dos serviços de 
que cada pessoa é um todo indivisível e integrante 
de uma comunidade, as ações de promoção, 
proteção e recuperação da saúde formam também 
um todo indivisível e não podem ser 
compartimentalizadas. 
c) É assegurar ações e serviços de todos os níveis 
de acordo com a complexidade que cada caso 
requeira, more o cidadão onde morar, sem 
privilégios e sem barreiras. Todo cidadão é igual 
perante o SUS e será atendido conforme suas 
necessidades até o limite do que o sistema puder 
oferecer para todos. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) A Comissão de Controle de Infecção 
Hospitalar (CCIH), órgão de assessoria à 
autoridade máxima da instituição e de execução 
das ações de controle de infecção hospitalar. Os 
membros executores serão: 
 

https://www.todamateria.com.br/verbos-transitivos/
https://www.todamateria.com.br/verbos-intransitivos/
https://www.todamateria.com.br/predicativo-do-sujeito/
https://www.todamateria.com.br/predicativo-do-sujeito/
https://www.todamateria.com.br/predicativo-do-objeto/
http://mundoeducacao.bol.uol.com.br/gramatica/classificacoes-sintagma.htm
http://mundoeducacao.bol.uol.com.br/gramatica/oracao.htm
http://mundoeducacao.bol.uol.com.br/gramatica/o-estudo-morfossintatico-das-palavras.htm
http://mundoeducacao.bol.uol.com.br/gramatica/o-estudo-morfossintatico-das-palavras.htm
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a) No máximo, 2 (dois) técnicos de nível superior 
da área de saúde para cada 200 (duzentos) leitos 
ou fração deste número com carga horária diária, 
mínima, de 6 (seis) horas para o enfermeiro e 4 
(quatro) horas para os demais profissionais. 
b) No mínimo, 2 (dois) técnicos de nível superior 
da área de saúde para cada 200 (duzentos) leitos 
ou fração deste número com carga horária diária, 
mínima, de 6 (seis) horas para o enfermeiro e 4 
(quatro) horas para os demais profissionais. 
c) No máximo, 2 (dois) técnicos de nível superior 
da área de saúde para cada 300 (trezentos) leitos 
ou fração deste número com carga horária diária, 
mínima, de 6 (seis) horas para o enfermeiro e 5 
(quatro) horas para os demais profissionais. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
14) As formas graves de desnutrição da criança o 
marasmo, o kwashiokor e as formas mistas se 
manifestam clinicamente de maneira típica e 
devem ser reconhecidas pelos profissionais de 
saúde para referência imediata a um serviço de 
maior complexidade onde estejam disponíveis 
recursos e condutas adequadas para a 
recuperação nutricional. São características do 
kwashiokor:  
 
a) Edema geralmente generalizado, perda 
moderada de tecido subcutâneo, hepatomegalia, 
cabelo fraco, seco e descolorido, alterações 
cutâneas são frequentes, peso para idade muito 
abaixo do percentil, apatia, anorexia. 
b) Magreza extrema e atrofia muscular, perda 
intensa de tecido subcutâneo, abdômen 
proeminente devido à magreza, aspecto simiesco. 
c) Pele frouxa, sobretudo nas nádegas, peso para 
idade sempre inferior ao percentil, irritabilidade, 
apetite preservado na maioria dos casos, perda 
superficial de tecido subcutâneo. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
15) A maior parte dos imunobiológicos ofertados 
pelo PNI( Plano Nacional de Imunização) é 
administrada por via parenteral. As vias de 
administração parenterais diferem em relação ao 
tipo de tecido em que o imunobiológico será 
administrado. Tais vias são as seguintes: 
intradérmica, subcutânea, intramuscular e 
endovenosa. Sobre via subcutânea é CORRETO 
afirmar: 
 
a) Na utilização da via subcutânea a vacina é 
introduzida na derme, que é a camada superficial 
da pele. Esta via proporciona uma lenta absorção 
das vacinas administradas. O volume máximo a 
ser administrado por esta via é 0,5 ml. A vacina 
BCG e a vacina raiva humana em esquema de 
pré-exposição, por exemplo, são administradas 
pela via subcutânea. 

b) Na utilização da via subcutânea, a vacina é 
introduzida na hipoderme, ou seja, na camada 
subcutânea da pele. O volume máximo a ser 
administrado por esta via é 1,5 ml. São exemplos 
de vacinas administradas por essa via: vacina 
sarampo, caxumba e rubéola e vacina febre 
amarela (atenuada). 
c) Na utilização da via subcutânea o 
imunobiológico é introduzido no tecido muscular, 
sendo apropriado para a administração o volume 
máximo até 5 ml. São exemplos de vacinas 
administradas por essa via: vacina adsorvida 
difteria, tétano, pertussis, Haemophilus influenzae 
b (conjugada) e hepatite B (recombinante); vacina 
adsorvida difteria e tétano adulto; vacina hepatite 
B (recombinante); vacina raiva (inativada); vacina 
pneumocócica 10 valente (conjugada) e vacina 
poliomielite 1, 2 e 3 (inativada). 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
16) O Conselho Federal de Enfermagem (COFEN) 
e os seus respectivos Conselhos Regionais 
(CORENs) foram criados em 12 de julho de 1973, 
por meio da Lei 5.905. Juntos, formam o Sistema 
COFEN/Conselhos Regionais. Analise as 
afirmativas sobre as principais atividades do 
COFEN: 
 
I- normatizar e expedir instruções para 
uniformidade de procedimentos e bom 
funcionamento dos Conselhos Regionais. 
II- apreciar em grau de recurso as decisões dos 
CORENs. 
III- aprovar anualmente as contas e a proposta 
orçamentária da autarquia, remetendo-as aos 
órgãos competentes. 
IV- promover estudos e campanhas para 
aperfeiçoamento profissional. 
V- deliberar sobre inscrição no Conselho, bem 
como o seu cancelamento. 
VI- expedir a carteira de identidade profissional, 
indispensável ao exercício da profissão e válida 
em todo o território nacional. 
 
Estão CORRETAS as afirmativas. 
 
a) I, II, V e VI. 
b) II, III, IV e VI. 
c) I, II, III e IV. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) Com  referência  a assistência cirúrgica ao 
empacotar os materiais, o invólucro utilizado deve 
possibilitar tanto a penetração do agente 
esterilizante como mantê-los protegidos até o 
momento do uso; portanto, faz-se necessário 
verificar a adequação do tipo de invólucro com o 
processo de esterilização. Assinale a alternativa 
CORRETA sobre os processos de esterilização: 
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a) Na autoclave – são utilizados campos de tecido 
de algodão, papéis (grau cirúrgico e kraft), filme 
poliamida transparente e caixa metálica perfurada 
embalada em campo, para permitir a livre 
circulação do vapor. 
b) No esterilizador de óxido de etileno – são 
utilizados lâminas de alumínio, recipiente de vidro 
refratário e caixa metálica fechada. 
c) Na estufa – são utilizados filme poliamida 
transparente e papel grau cirúrgico. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Assinale a alternativa CORRETA sobre o 
cuidado de enfermagem no pós-operatório (PO). 
 
a) Nesse período, as ações de enfermagem 
devem assegurar a integridade física do cliente, 
tanto pelas agressões do ato cirúrgico como pelos 
riscos que o ambiente do CC oferece ao mesmo, 
já submetido a um estresse físico e exposição dos 
órgãos e tecidos ao meio externo; daí a 
importância do uso de técnicas assépticas 
rigorosas. 
b) Abrange desde o momento pela decisão 
cirúrgica até a transferência do cliente para a 
mesa cirúrgica; a partir desse momento inicia-se o 
trans e infra operatório, que termina com a saída 
do cliente do centro cirúrgico; o pós-operatório vai 
desde o momento da recepção do cliente que 
retornou da cirurgia até a alta médica. 
c) Nesta fase, os objetivos do atendimento ao 
cliente são identificar, prevenir e tratar os 
problemas comuns aos procedimentos 
anestésicos e cirúrgicos, tais como dor, laringite 
pós- intubação traqueal, náuseas, vômitos, 
retenção urinária, flebite pós-venóclise e outros, 
com a finalidade de restabelecer o seu equilíbrio. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
19) A contraindicação imunobiológico é entendida 
como uma condição do usuário a ser vacinado 
que aumenta, em muito, o risco de um evento 
adverso grave ou faz com que o risco de 
complicações da vacina seja maior do que o risco 
da doença contra a qual se deseja proteger. 
Assinale a alternativa CORRETA sobre uma 
contraindicação especial para o imunobiológico; 
 
a) Ocorrência de hipersensibilidade (reação 
anafilática) confirmada após o recebimento de 
dose anterior. 
b) História de hipersensibilidade a qualquer 
componente dos imunobiológicos. 
c) Usuários que fazem uso de terapia com 
corticosteroides devem ser vacinados com 
intervalo de, pelo menos, três meses após a 
suspensão da droga. 
d) Nenhuma das alternativas. 

20) As arritmias são distúrbios da frequência e do 
ritmo cardíacos causados por alterações no 
sistema de condução do coração. Podem ocorrer 
em pessoas com o coração normal ou ainda como 
resposta a outras doenças, distúrbios eletrolíticos 
ou intoxicação medicamentosa. Na arritmia ações 
de enfermagem: Assinale V (verdadeiro) e F 
(falso): 
 
(  ) proporcionar sono e repouso adequados, 
garantindo ambiente livre de ruídos. 
(    ) oferecer oxigênio, se necessário, para reduzir 
a hipóxia causada pela arritmia. 
(     ) manter-se em repouso ao início da dor. 
(    )  alternar as atividades diárias com períodos 
de repouso. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
a) F- V- F- V. 
b) V- F- F- V. 
c) V- V – F – F. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
 

Atualidades 

21) Qual o principal argumento para a cassação 
do mandato de Dilma? 
 
a) O indeferimento ilegal da lei orçamentária. 
b) Edição de decretos que não ampliaram os 
gastos sem a autorização do congresso e seus 
ministros. 
c) Amplo esquema de lavagem e desvio de 
dinheiro da Petrobras, envolvendo executivos 
estatal, grandes empreiteiras. 
d) Edição de decretos que ampliaram os gastos 
federais sem a autorização do congresso segundo 
a acusação, a medida seria ilegal por ferir a lei 
orçamentaria. 
 
22) A agência de risco rebaixa a nota de confiança 
do Brasil, qual é a  classificação que ainda 
recomenda ? 
 
a) A classificação que ainda recomenda é a 
desaceleração do crescimento do Brasil. 
b) A classificação que ainda recomenda é a 
economia baixa. 
c) A classificação ainda recomenda o país como 
destino de aplicação.  
d) A classificação que ainda recomenda é o risco 
da nota de crédito e a economia acelerada. 
 
23) No ano de 1992, foi realizada a conferência 
das nações unidas para o meio ambiente e 
desenvolvimento, podemos dizer que é notável 
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que as instancias politicas e a imprensa de um 
modo geral passaram a oferecer maior atenção 
para os temas relacionados ao meio ambiente. 
Diante disso assinale a alternativa que dê 
segmento a essa pergunta. 
 
a) As tendências da globalização imprimem um 
ritmo econômico acelerado e em descompasso 
com o equilíbrio ecológico e ambiental. 
b) Em todos os segmentos da sociedade ocorreu, 
de fato, uma busca por ações ambientais e 
politicas públicas mais próximas da 
sustentabilidade social e ambiental. 
c) Com a guerra fria começaram a dividir espaço 
com outras problemáticas, como e erradicação da 
pobreza, a degradação ambiental. 
d) Em meio a essa chamada nova ordem 
ambiental, vários foram os interesses que 
ultrapassaram as fronteiras de um ou mais países. 
 
24) Assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e em 
seguida coloque-os nas sequências : 
 
(  ) O meio ambiente não escapou do processo 
posto que a degradação ambiental trata-se de um 
problema que não reconhece fronteiras. 
( ) A lógica do capital não se opõe á 
conscientização ecológica , sempre buscando a 
economia . 
(   ) Um novo sistema deveria ter como base as 
energias renováveis de menor impacto ambiental 
e um menor consumo energético. 
(   ) O período marcado pelo fim da guerra fria e o 
inicio da nova ordem mundial ofereceu uma maior 
visibilidade para a questão ambiental. 
Assinale a sequência CORRETA: 
 
a) V, V, F, F. 
b) F, F, V, V. 
c) F, V, V, F. 
d) V, F, V, V. 
 
25) Alguns dias após o acolhimento do pedido de  
impeachment , de Dilma o vice-presidente Michel 
Temer , enviou carta  à presidenta Dilma Rousseff 
o que estava escrito nessa carta ? 
 
a) Aponta desconfiança sobre a conduta dos 
parlamentares. 
b) Aponta sobre todas as ilegalidades que 
aconteceu em seu mandato. 
c) Aponta fatos reveladores sobre o governo que 
possui relação a ele e ao PMDB. 
d) Aponta desconfiança sobre a traição de cunha 
sobre ela e os de mais parlamentares.   
 


